CORRECTION DEVOIR MAISON N° 10 TERMINALE S 3

EXERCICE 1 : 1. Considérons la fonction f définie sur [0; +oo[ par f(x) = & — (x + 1). Cette fonction est dérivable sur
[0; +oo] comme somme de fonctions dérivables. f'(x) = €*— 1 qui s'annule en x = 0 et est positif sur [0; +oo[ ; donc la
fonction f est croissante sur [0; +oo[ et son mimimum est f(0) = 0, donc elle est positive sur [0; +oo[ ; ainsi e*<x+ 1, et
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>1.

comme x + 1 >0, en divisant par x + 1, on obtient 11 2

t
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2. Pour x positf, la fonction f est la primitive de la fonction qui a t associe 1 qui s'annule en x = 1; donc la fonction

X

f est deérivable et f'(x) = Xe+1

. La fonction étant dérivable, elle est continue sur [0; +co[ = R+,

N

3. f(2= > f ldt =[t] i =1, en utilisant les propriétés de I'intégrale et la question 1.
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4.0na f(1) =

théoreme des valeurs intermédiaires, pour tout k dans [0; f(2)] il existe un réel ¢ de [1; 2] tel que f(c) = k; or 1 OJ[0; f(2)]

donc il existe un réel c de [1; 2] tel que f(c) = 1.

€ (Int)n+1
t2

r 1
EXERCICE 2: 1. I = f f . (Odt = f dt . On utilise une intégration par parties en posant u' = Z et
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v=(Inx)"*";dotiu= ~ etV -(n+1)—(|nx)
| =(nt)™ 1 —(n+1)(Int)" = 1 _ 1
Ainsi Iy = | ————dt | - {—t dt =- 2 t=- 4@+,
. ) 1 1% 1 1 ri -1.1]1
—|,=1- - — — =1 = - = |—dt =
2. Utilisons la récurrence pour montrer que nl Lh=1 e &= :Pourn=0, ol =1 {tzdt [ n e
1 1w 1 1 _
1- o etl- o Zk— = e,donc la propriété est vérifiée pour n = 0.
. i _ 1 z”: 1 . .
Supposons que, pour un certain n, Lh=1- e & OU et montrons que cette propriété est vraie pour n + 1:
1 1 1 1 -1 1 1 -1 1vw1_ . 151
et = T C et = g (e e T (e e 2Tt 2

Donc la propriété est vraie pour tout entier naturel n.
3. Les fonctions Inx et x |-> X" sont croissantes sur [1; €], donc Inl < (Inx)" < Ing, soit 0 < (Inx)" < 1.

Par les propriétés de l'intégrae, on a ft%dts I, < ft—lzdt,d'ou 0<l, <
1 1

- 1 | 1 . L
4.0na nllTw”! =+00 , donc lim = =0.Comme0< oS = » Par lethéoreme des gendarmes,  lim o7 =0.
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5. lim 1——2— =0, donc lim Z— =1,donc lim Z

n—+o - n—+o n—-+0 k= o

EXERCICE 3: 1. Représentation graphlque du domaine (D):
2. Decog(2x) = cos? X —Sie x , ontirecos(2x) =1 —2sin2x, et S x =

— —_ 2 — 2 L i B
1—cos(2x) - puissintx= 1—cos(2x)|” _ 1-2 cos(2x)+cos™(2x) _ | Py S
2 2 4
1-2 cos(2x)+M _ 3—4cos(2x)+cos(4x) _ 3 1 1
2 = =S —5cos )+ 5.
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3. Un primitive de cos(2x) est % sin(2x) et une primitive de cos(4x) est % sin(4x) , donc fsin“(t)dt =
0

/3.1 1 3, 1, 1 31
2 _= = = |[=t—=d9n(2x)+==sn(4t —_—
£(8 2cos(2t)+800s;(4t))dt 572 (2x)+ - ( )O 3
4. Lacourbe (C) en tournant autour de I'axe (Ox) engendre un solide (S) dont e volume est déterminé par
™ 2
[ (sin®P(t)dt = nfsm )dt = 3w ( puisque l'unité du repére est de 2 cm).
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